

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 22 марта 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 57 (9817). Цена 2 коп.

## АВТОРИТЕТ ПДПС

ПОСТОЯННО действующие производственные совещания — ПДПС — организованы на каждом заводе, на каждой фабрике, а на крупных предприятиях — во многих цехах. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации имеют в их лице надежное средство привлечения трудящихся к управлению производством, опору в борьбе за успешное выполнение планов и обязательств. Эффективность деятельности совещания, конечно, во многом зависит от привлечения к подготовке и обсуждению вопросов большего числа рабочих, которые лучше, чем кто либо, могут подсказать, какие резервы еще используются плохо и как их быстрее использовать.

Хороший опыт, к примеру, накопило ПДПС второго цеха Новотрубного завода, которое возглавляет старший мастер Д. Г. Яговцев. Хорошо то, что Дмитрий Глебович привлек широкий актив из числа рабочих. Так, в подготовке и обсуждении вопроса о работе с рационализаторами активное участие приняли электрик И. А. Николаева, бригадир слесарей В. Н. Черезов. Выяснилось, что старшие мастера отделов Г. Ф. Кутало, А. З. Зинатулин, технолог Н. М. Перельмутер не очень беспокоятся о быстрейшем внедрении новаторских предложений, маринуя их. Руководителей остро критиковали. Совещание попросило начальника цеха Б. П. Рябкова принять меры. И они были приняты: в распоряжении по цеху установлены сроки продвижения рационализаторских задумок, ответственные лица за их осуществление.

Другой пример. Мастер И. И. Постников слабо занимался воспитательной работой, организацией социалистического соревнования. Его послушали на заседании ПДПС. Начальник цеха объявил мастеру выговор. Это подействовало. И. И. Постников стал проводить беседы с рабочими на различные темы, они все приняли повышенные обязательства, включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых заданий.

Члены ПДПС завода по ремонту горного оборудования обсудили важный вопрос о том, как улучшить ремонт оборудования и снизить простои механизмов. Отчитывались главный механик П. Д. Феденев и главный энергетик А. Н. Сивков.

Спору нет, тему для широкого и полезного разговора избрали актуальную. Снижение простоев оборудования позволит увеличить выпуск продукции, поднять производительность труда. Насторожило другое: в подготовке вопроса рабочие не участвовали...

Не участвовали именно те, кто работает на станках и прежде всего заинтересо-

ван в том, чтобы они действовали четко, с максимальной отдачей.

— Верно, упущение наше, — признается председатель ПДПС заместитель начальника техотдела В. И. Ляшков. — Не привлекаем рабочих...

Это подтверждает и председатель завкома профсоюза.

А сила совещания как раз в массовости, в опоре на рабочих. Заводскому комитету следует, видимо, помочь членам ПДПС создать широкий актив, поднять его авторитет и дееспособность.

Странно, но факт, что и на заводе технологического оборудования избегают привлекать рабочих к обсуждению вопросов на ПДПС.

— У нас как-то не принято это, — говорит руководитель совещания начальник отдела труда и зарплаты В. А. Мишин.

Владимир Александрович потому и не мог назвать рабочих, которые в прошлом году помогали ему в подготовке вопросов. Нынче же члены ПДПС еще не собирались...

Многое, очень многое зависит от руководителя постоянно действующего производственного совещания. Здесь нужен человек с широким кругозором, кипучей энергией. Он должен уметь так организовать работу, чтобы каждый ее участник хорошо понимал важность поучения.

Следует шире привлекать трудящихся, особенно рабочих, к участию в деятельности совещания. У них возникает стремление повышать экономические знания, культурный уровень, трудиться еще лучше, активно участвовать в управлении производством.

Вот почему требуется, чтобы партийные и профсоюзные организации уделяли повседневное внимание ПДПС, направляли их деятельность. Хорошо бы организовать обмен опытом работы постоянно действующих производственных совещаний не только цехов, но и предприятий города. Зарядка окупится сторицей: более успешно будут решаться задачи, которые выдвигает жизнь, которые стоят перед каждым трудовым коллективом в определяющем году пятилетки.



Коллектив механического цеха завода «Искра» в феврале выполнил задание на 101,2 процента. Среди тех, кто достиг наивысших результатов в изготовлении деталей и сейчас, в марте, трудится с полной отдачей сил, начальник цеха А. М. Рясов называет токаря-универсала Юрия Ильича Шведова.

Не один десяток лет рабочий у станка, умеет трудиться творчески, рационально. Это дает возможность Юрию Ильичу перекрывать нормы на 80 и более процентов.

— Смотришь, работает вроде бы не спеша, — говорит А. М. Рясов, — а в конце дня оказывается, сделал деталей больше, чем другие.

Вот в том и состоит секрет мастерства Юрия Ильича, что он находит оптимальный режим резания металла, широко использует приспособления, многие из которых делает сам.

Такой и ветеран труда Алексей Васильевич Виссарионов. Недавно товарищи по работе поздравили его с сорокалетием со дня рождения, пожелали новых успехов в социалистическом соревновании.

НА СПИСКЕ: токарь-универсал Новотрубного завода «Искра» Ю. И. Шведов.

Фото В. Зотова.

■ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ТОКАРЬ-УНИВЕРСАЛ Ю. И. ШВЕДОВ ■ ТРУБОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ МНОЖАТ УСПЕХИ ■ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАДА СТАНА «220» МАСТЕРА В. А. КОЛМАКОВА ■ ТЕРРИТОРИЮ ЗАВОДА УКРАСИТ ПАРК



## БИТВА ЗА УРОЖАЙ НАЧИНАЕТСЯ В ЦЕХЕ

Сознание большой ответственности тракторостроителей за улучшение сельскохозяйственного производства было главным мотивом массового митинга, который состоялся в ленинградском объединении «Кировский завод». В центре внимания кировцев речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины.

В резолюции, принятой участниками митинга, говорится, что трудящиеся объединения «Кировский завод» целиком и полностью одобряют политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на неуклонное повышение жизненного уровня советских людей, дальнейшее укрепление могущества Родины.

Дать труженикам села мощную современную технику кировцы считают одной из своих первейших задач.

(ТАСС).

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВАШИНГТОН. Демонстрация протеста против стремительного роста цен провели в столице США члены объединенного профсоюза рабочих электро- и радиопромышленности. «Покончить со сверхприбылями монополий», «Бизнес процветает — люди терпят крах» — с такими лозунгами демонстранты пришли к Белому дому, а потом на капитолийский холм к конгрессу. Участники демонстрации потребовали от правительства и конгресса снижения цен и выплаты компенсации тем, кто потерял работу в связи с энергетическим кризисом.

БОНИ. В Дюссельдорфе начался процесс по делу восьми руководящих представителей двух промышленных фирм, виновных в нарушении законодательства об охране окружающей среды. По их вине в землях Северный Рейн-Вестфалия и Нижняя Саксония промышленными отходами, содержащими мышьяк, отравлены значительные площади земли и грунтовые воды.

КОПЕНГАГЕН. В феврале этого года число безработных в Гренландии, заморской территории Дании, составило 17 процентов от всего трудоспособного населения острова. В то же время число приезжающих сюда на заработки датчан растет из месяца в месяц.

МАДРИД. Численность населения Испании в 1973 году, согласно опубликованным здесь данным, составила 34,2 миллиона человек.

(ТАСС).

## Лицевой счет бригады

На лицевом счету бригады трубоэлектросварщиков цеха № 11 филиала Новотрубного завода А. В. Голубева — 911 рублей. Это результат хозяйского отношения к делу — рабочие выдают трубы высокого качества, систематически перевыполняют нормы. В прошлом месяце коллектив вышел на первое место по предприятию.

Высокими показателями знаменуют трубосварщики и каждый день марта. Они уже изготовили дополнительно к заданию трех недель более 15 тысяч метров труб. У бригады самый низкий процент брака — 0,03 и самый высокий процент выхода годной продукции — 99,97.

Следуют примеру передовиков, работают высокопроизводительно коллективы коммунистического труда Б. В. Хаминова и В. А. Галицких.

А. НИКОЛАЕВ.

## На пьедестале почета

В прошлом году бригада отделки стана «220», которую возглавляет мастер В. А. Колмаков, брала обязательство сдать сверх плана 1020 тонн труб, а сумела обработать на 446 тонн больше. За отличные успехи в труде знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года» награждены В. А. Токаревских, Ю. А. Немытов, А. П. Вилисов.

Сопутствует успех коллективу и в четвертом, решающем году пятилетки. Трудовой подъем вызвало обращение ЦК КПСС к партии, к советскому наро-

ду. За два месяца рабочие сдали сверх задания 227 тонн продукции, тоже значительно больше обязательства. По итогам февраля лехном профсоюз присудил бригаде первое место. Но вот появилась «молния», в которой сообщалось, что она вышла победителем и по заводу.

Итоги двух декад марта свидетельствуют, что отличники мастера Василия Александровича Колмакова полны решимости не уступать первенства.

Г. РЫСУХИН, термпет цеха № 1 Новотрубного завода.

## ЗАВОДУ-ЗЕЛЕНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ

### СМОТР-КОНКУРС ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

Комитет профсоюза завода железобетонных изделий и конструкций принял решение — весной и летом нынешнего года провести на предприятии общественный смотр-конкурс по охране природы, по озеленению и благоустройству цехов и участков, всей территории предприятия.

Разработаны условия

конкурса. Утверждена смотровая комиссия, которую возглавил заместитель директора завода Г. П. Горнов. Намечены конкретные мероприятия.

На территории предполагают высадить сотни деревьев и кустарников, тысячи корней цветов. Возле новой столовой будет разбит небольшой парк с деревь-

ями, кустарниками, зелеными газонами. В центре его намечено сооружение фонтана. Корпуса цехов и асфальтированные ленты тротуаров оживят зеленое ожерелье. Возле склада металла, где сейчас большой пустырь, построят зеленую эстраду — площадку для проведения собраний, отдыха трудящихся.

Коллективы цехов и участков завода, наиболее отличившиеся в деле охраны природы, озеленения и благоустройства предприятия, ожидают призы, почетные грамоты и денежные премии: первая — 150 рублей, вторая — 100 рублей и третья — 50 рублей.

А. ПЕСТОВ, рабкор.



● НА ПЕРВЕНСТВАХ СССР ПО ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ ЖЕНЩИН И ПО ЛЫЖАМ СРЕДИ ЮНИОРОВ

**ХАРАКТЕР «УРАЛОЧКИ»**

После однодневного отдыха на площадке Дворца спорта возобновились игры всесоюзного волейбольного первенства. В первой паре встретились московские железнодорожники и команда ташкентского «Автомобилиста». «Локомотив» скрыванно начал встречу, волейболистки часто ошибались, и первую партию выиграла узбекские девушки — 15:8. Во второй партии с таким же результатом верх взяли москвички. Упорной и решающей оказалась следующая партия. Ее счет 17:15 в пользу «Локомотива». Четвертую партию «Автомобилист» отдал почти без сопротивления 2:15. В итоге — 3:1 — победили москвички.

Столичные динамовки очень собранно начали поединок с «Искоой». Воспитанницы Г. Ахведяни играли старательно, боролись

за каждый мяч и уже в первой партии добились ощутимого перевеса — 15:4. Победило «Динамо» и в следующих партиях (15:9 и 15:12). Это уже четвертая победа чемпиона в первоуральском туре.

До среды не знала поражений команда киевского «Буревестника». Подножку студентам подставил аутсайдер, свердловская «Уралочка».

Киевлянки, как всегда, начали матч задорно, легко — 15:8. Во второй партии, ведя в счете (13:4), украинские спортсменки умудрились проиграть — 14:16. В дальнейшем «Буревестник» так и «не пришел в себя» — 6:15, 12:15.

Надо отдать должное «Уралочке». Ее игрокам удавалось в этот вечер почти все: и удары, и блоки, и защита. Душой атаки была капитан команды Н. Зезюля. Ее мощные удары с различных точек площадки доставили соперницам немало хлопот.

С. ПАГНУЕВ.

**В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ**

Четвертый раз подряд наш город избран местом проведения первенства Советского Союза по лыжным гонкам среди юниоров. Торжественное открытие соревнований состоялось в минувшую среду на базе отдыха «Снежинка».

По сигналу командующего парадом судьи республиканской категории Н. Бутова замерли в строю представители пятнадцати сборных команд добровольных спортивных обществ и ведомств из РСФСР, Украины, Белоруссии, Казахстана, республик Прибалтики.

Звучит рапорт председателю городского оргкомитета Н. С. Савельеву и председателю организационного комитета хромпикового завода Ю. И. Брагиной, которые от имени любителей спорта нашего города пожелали спортсме-

нам успешных выступлений на мартовской лыжне.

По традиции хлебом-солью гостей приветствовала хозяйка Медной горы в сопровождении свиты бажовских сказочных героев. Представители городских организаций вручили юным лыжникам памятные подарки и пригласили в свободное от соревнований время посетить их производственные коллективы.

Звучит Гимн Советского Союза, на мачте медленно поднимается флаг соревнований. Высокая честь поднять его была предоставлена чемпиону Европы этого года А. Фоминых и победительнице недавно закончившихся финальных соревнований III Спартакиады народов СССР Р. Рехемаа.

Еще одно радостное сообщение для любителей лыжного спорта. Оргкомитет к нынешнему первенству подготовил памятный значок, который может приобрести любой желающий, побывавший на базе «Снежинка».

П. СЕРГЕЕВ.

**Мир наших увлечений**

— А папы дома нет, — сообщила трехлетняя Наташа.

— Что-то задержался на работе. Да вы проходите, — пригласила мать, Зинаида Ивановна. — должен вот-вот подойти.

Пока хозяйина нет, рассматриваю корешки книг на стеллаже. Паустовский, Есенин, Пришвин, Куприн, Лесков... Книжки, будто визитная карточка их владельца, и по ним я заочно знакома с механиком завода железобетонных изделий и конструктором Николаем Васильевичем Шерстобитовым.

Он пришел около девяти часов.

— В красном уголке зачислились. Фильм монтировали.

Николай Васильевич снял уже несколько фильмов, которые демонстрировались во всех пехах предприятия. И вот об этом его увлечении я и хотела бы рассказать.

Мысль заниматься кино съемками возникла в походах. Их у Николая Васильевича было много на байдарках по Чусовой, по Сылве, лыжный поход на Шунут — камень, в деревню Каменку. Но самый интересный, надолго запомнившийся — по Полярному Уралу. Группа состояла из восьми человек — Шерстобитов, главный врач травматического хромпикового завода Владимир Ильич Шухман, руководитель туристского клуба «Абрис» Домашников Адольф Григорьевич Сердюк, мастер ГИТУ-69 Виктор Михайлович Ермяков, директор турбазы «Утес» Валерий Владимирович Мартынов и другие доехали на роейде до станции Полярный, потом на байдарках отправи-



**Дороги, которые мы выбираем**

лись по рекам Сось, Большая Пайпудына, Большая Уса.

— Красивые здесь места. Да вот, посмотрите фотографии. — Николай Васильевич достал большую пачку снимков и, показывая их, комментировал:

— Это Большая Пайпудына. А это вход в каньон на реке Большая Уса. Тут вам пришлось, как альпинистам, подниматься на скалы и обходить каньон, байдарки и рюкзаки тащили на себе. Снежные мосты над каньоном... Интересное это явление — мост из снега. А вот сидим в чуме, пьем чай. Чум — жилище оленеводов, покрытое шкурами или брезентом.

В этом походе Адольф Григорьевич Сердюк снял фильм, который решили показать рабочим завода. Они собрались в красном уголке и с интересом смотрели картину, героями которой были их товарищи по работе.

В походах часто случаются приключения. Не обошлось без них и на этот раз. Одному из туристов вонзился в палец рыболов-

ный крючок. Вытащить его было невозможно — крючок сидел очень глубоко. И тогда Владимир Ильич Шухман приступил к своей обычной работе: стал готовиться к операции. Нагнул над костром обыкновенный нож и без всяких анестезирующих средств разрезал палец. Этот эпизод запечатлен в фильме, как и все, что видели, чем восхищались путешественники. Тундра, карликовые березки, скалы, трава, маленькая, но яркие цветочки — вот он, Полярный Урал, его удивительная самобытная природа. Что ни говори, а кино — замечательная вещь.

— Давайте купим камеру, кинопроектор, — предложил на заводе Николай Васильевич.

Работники завкома пошли навстречу, и через некоторое время Шерстобитов снял первый фильм — о слаче норм ГТО. Потом — об октябрьской демонстрации, о заводском субботнике, о походах по реке Сылва, о походе на Шунут-камень.

А летом прошлого года Шерстобитов вместе с начальником первого пеха

Владимиром Андреевичем Миллером ездил в командировку в Ленинград. Там на домостроительном комбинате они сняли фильм, который принес большую пользу заводу. В фильме увидели, как трудятся ленинградцы, какое у них оборудование, методы работы. Особенно подробно рассказано об арматурном цехе, где применяется каркасное армирование. После того, как фильм посмотрели все инженерно-технические работники завода железобетонных изделий и конструкторы, было решено внедрить опыт работы ленинградцев. Инициаторами выступили Владимир Андреевич Миллер и начальник второго пеха Юрий Михайлович Бобылев. На заводе уже делают станки для сварки и гнутья каркасов.

Незаметно прошло время. Николай Васильевич показал цветной диафильм, запечатлевший семейный поход на Соколинный камень. Сюда ходила даже двухлетняя Наташа, правда потом попросила к отцу на руки и уснула. А двенадцатилетняя Оля участвует во всех походах, в которые на выходные отправляются мама и папа.

Вот такая семья. Можно только позавидовать тому, как интересно умеет она отдыхать. Прошавая, я спросила у Николая Васильевича, какие у него планы на будущее.

— Мечтаю делать озвученные фильмы.

А. АРСЕНТЬЕВА.

На снимке: стойбище оленеводов. Фото А. Сердюка.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». Индийский фильм «САНГАМ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ПРИНЦ БАЯЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «МНОГО ШУМУ ИЗ НИЧЕГО». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

27 марта. Краснознаменный ансамбль песни и пляски Уральского военного округа (программа новая).

Начало в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести у культурных работников цехов завода и в кассе ДК.

28 марта в 21 час в кинотеатре «Восход» состоится премьера фильма киностудии им. М. Горького «И ТОГДА Я СКАЗАЛ НЕТ...». О фильме расскажет киновед Ю. А. Спасский. Приглашаем вас в кинотеатр!

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

Универмаг «Малыш» с 22 по 26 марта проводит выставку-продажу детской пластмассовой игрушки производства Ленинградского объединения «Полимер».

Универмаг «Малыш» с 26 по 30 марта проводит выставку-продажу детской дошкольной обуви отечественного производства.

Выставка проводится совместно со Свердловской базой «Рособувторг».

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

В воскресенье, 24 марта, а на колхозном рынке в понедельник, 25 марта, крупные магазины горпроторга будут работать до 16 часов.

Сегодня и завтра Первоуральское райпо проводит ярмарку по продаже промышленных и продовольственных товаров на территории колхозного рынка в Первоуральске.

В бюро услуг принимаются заказы на пошив чехлов для автомашин. Часы работы: с 11 до 19 часов. Перерыв с 14 до 15 часов. Выходной: воскресенье, понедельник.

Адрес: ул. Трубников, 28.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новокузнецке Кемеровской области на равноценную или двухкомнатную в Первоуральске.

Обращаться: ул. Ватутина, 72-45 после 18 часов.

Администрация, партбюро и комитет профсоюза городского производственного управления бытового обслуживания с глубоким прискорбием извещают о кончине старшей работницы, члена КПСС с 1943 года

**ВАСЕНЕВА**

Владимира Алексеевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Заводской комитет профсоюза и правление кассы взаимопомощи Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование старшему бухгалтеру Ивановой Анне Николаевне по поводу смерти ее матери

**ТЫЧИНИНОЙ**

Александры Егоровны.

последовавшей 19 марта 1974 года.

Коллектив центральной лаборатории филиала Новотрубного завода выражает соболезнование Кабанцевой Марии Николаевне по поводу смерти ее матери

**ТЫЧИНИНОЙ**

Александры Егоровны.

Администрация, партийная организация, построений комитет профсоюза выражают глубокое соболезнование председателю стройкома СУ-4 Михееву Владимиру Ивановичу по поводу смерти его матери

**МИХЕЕВОЙ**

Антониды Афанасьевны.

Выражаем глубокую благодарность и сердечную признательность коллективом центральной лаборатории хромпикового завода, городского отдела внутренних дел и другим, а также всем знакомым, родственникам, друзьям и соседям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах Дубленных Валентины Алексеевны. Мать, муж, дети.



АДРЕС: проспект Ильича 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

**Не только везение**

Большой популярностью пользуется в нашей стране Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем. Многие трудящиеся охотно помещают свои сбережения в облигации этого займа, участвуют в розыгрышах и оказываются в числе выигравших.

За прошлый год первоуральцам выплачено выигрышей по этому займу на сумму 34270 рублей, а за два месяца нынешнего года 8700 рублей. Счастли-

вая облигация оказалась у пенсионера Василия Ивановича Донскова — он выиграл 500 рублей.

Облигации 3-процентного займа способствуют накоплению денежных средств трудящихся. Очередной тираж состоится 30 марта. Спешите приобрести облигации.

**Н. ЕМЛЕВСКАЯ,**

зам. заведующего центральной сберкассой № 1779.